Экологическая игра "Мусор в дело"

[image: image1.jpg]


 в 6-х классах


подготовила 

учитель биологии
Косьянкова Алена Сергеевна.
Экологическая игра "Мусор в дело"
в 6-х классах
Методические рекомендации: урок под таким названием проводится для учащихся  6-х классов.  
Образовательные задачи:
· закрепление в процессе практической деятельности теоретических знаний, полученных на уроках биологии;

·  вовлечение в словарный запас биологических и экологических  слов и выражений;

·  развитие коммуникативных навыков;

·  осуществление межпредметных связей.

Коррекционные задачи:

· развитие памяти, внимания;

·  развитие образного мышления;

·  развитие творческого воображения;

·  развитие восприятия;

·  повышение самооценки, снижение тревожности.

Воспитательные задачи:
· воспитание любви и уважения к изучаемым предметам;

·  развитие творческих способностей учащихся;

·  самореализация личности подростка  в коллективе через внеклассную деятельность.

"Даже самые красивые фантазии засоряют нашу планету".
Ход мероприятия
Ведущий: Добрый день! Я приветствую всех собравшихся в этом зале. Наше мероприятие  необычное - оно экологическое и посвящено одной из самых актуальных тем - загрязнению планеты Земля.

    Сегодняшнее население Земли - общество суперпотребителей. Подсчитано: на каждого из нас в год затрачивается 20 т сырья, правда, большая его часть - 97% -идет... в отходы. Более того, современная экономика поощряет расточительство. Новые виды товаров, новые марки - покупай, покупай, покупай... А старые, но вполне еще годные вещи выкидываются.

    Мусор постепенно становится монстром цивилизации. При нынешнем состоянии экономики и культуры быта люди еще долго обречены жить среди этих рукотворных мусорных  памятников своей беззаботности.
Проблема мусора является актуальной и для нашей школы. Школа старается уменьшить количество различных  отходов.  Мы привлекаем к борьбе как можно больше учеников школы, проводя разные мероприятия, линейки, направленные на решение проблемы мусора в классах и самой школе. Чтобы перерабатывать отходы, их нужно предварительно сортировать. С этой  целью в школе были установлены контейнеры раздельного сбора мусора. И наше мероприятие направлено  на воспитание экологической культуры учащихся.                                                                          3  мин
Выступление ученика (-цы), чтение стихотворения:                          2  мин.
Моя планета - человеческий дом.

Ну как ей жить под дымным колпаком.

Где сточная канава - океан.

Где вся природа поймана в капкан.

Где места нет ни аисту, ни льву

Где стонут травы: больше не могу!

Вот она летит, маленькая, какая!

Вот она грустит, в думы свои вникая.

Вот она плывет, зыбкой прохладой веет.

Все еще живет! Все еще людям верит!

Вот она плывет сквозь грозовую полночь,

Всех людей зовет, просит прийти на помощь!

Просит прийти на помощь!

Просит прийти на помощь!
Ведущий:  Вопрос "Куда деть мусор?" становится вес актуальнее. И мы попробуем сегодня ответить на него.

 
В нашем мероприятии  участвуют учащиеся  6-х  классов. Для того чтобы начать наш праздник  я хотела бы представить наше многоуважаемое жюри которыми являются учащиеся 10 класса: Данилов Данил, Селютина Виталина, Емельянов Кирилл. (Представление жюри) Впереди нас ждут конкурсы и развлечения. Посмотрите, на  доске размещено изображение земного шара (глобус), покрытого разноцветными бумажками, на которых изображен  различный мусор. Это не просто глобус, это табло, на котором фиксируются результаты игры. При каждом заработанном  той или иной командой балле снимается одна бумажка – идет как бы  процесс очищения земного шара от мусора. (Предварительно команды выбирают себе цвет бумажек.) Выигрывает та команда, которая по завершению игры наберет наибольшее количество баллов.. Итак, начнём!  
                                                                                 Начало игры
Из параллели  6-х  классов были создана команды  "экологов". В каждой команде  по 5 человек. Командам было за ранее выдано задание: выбирать себе  руководителя "капитана" создать эмблему, придумать название своей команде и приветствие.


Прошу сейчас команды показать свое приветствие и  прикрепить на магнитную доску свои эмблемы, к ним по ходу игры будут добавляться заработанные баллы..  
  5 мин.
Конкурс 1. «Крылатая фраза»   5 мин.
Ведущий:  Вам необходимо из первых букв названия картинок составить правильно крылатую фразу и написать ответ на листке большими буквами.  Каждая команда показывает жюри свой ответ. Максимальное количество 5 баллов.
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(Знание – сила.)
Жюри  оценивают первый конкурс и выставляют первые баллы.

На мусоре пишу баллы и прикрепляю к эмблеме..
Конкурс 2. "Что мы выбрасываем,

или Золотые россыпи помоек" 5 мин.
Ведущий:  Команды вы получаете по три таблички-указателя с цифрами 1, 2, 3.  На каждый задаваемый вопрос я даю три варианта ответа. По моему сигналу  вы  поднимаете табличку с номером ответа. Каждый правильный  ответ -5 баллов.
Вопросы:

1. Большую часть мусора, загрязняющего Землю, составляют:

1. Пластмасса (правильный  ответ).

2. Стекло.

3. Металл.
2. Прежде чем начать утилизацию отходов, их необходимо:                
1. Рассортировать.

2. Собрать в одном месте.

3. Раскрошить.          
3. Какие из радиоактивных отходов целенаправленно
 рассеивают в окружающую среду:

1. Газы.

2. Жидкости.                                                                                 
3. Твердые вещества.    
4. Бутылка или банка из пластмассы, брошенная в лесу, 
пролежит без изменения:

1. 10 лет.

2. 50 лет. 

3. 100 лет и более.
5. Поступление в среду обитания вредных  веществ 
приводящих к нарушению экологических  систем, называют:

1. Экологическим кризисом.  
2. Загрязнением.                                                
3. Захламлением.
6. Выброшенную бумагу "съедят" невидимки - микробы за:

1. 1-2 года.

2. 5-8 лет.

3. 20 и более.
Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят предварительные итоги.
(После  окончания  конкурса жюри  подсчитывают баллы и с изображения  земного шара (глобуса) убираются «отходы», соответствующие  заработанным каждой командой очкам.)
Конкурс 3. «Устами младенца»  7 мин.
Ведущий:  В каждом задании с помощью 5 признаков вам необходимо отгадать определенный вид отходов. Но, если вы сможете это сделать уже после открытия первого признака, 
то получите -5 баллов, после второго - 4, после третьего - 3 и т.д. 

Задание 1 команде: 
1. Предметы, сделанные из нее, весят мало.
2. Если ее поджечь, то появится черный едкий дым.

3. У вас  много игрушек сделано из нее.

4. Это бывает разноцветным, это очень трудно сломать.

5. Ее нельзя выбрасывать, так как в природе она не разлагается. 
(Пластмасса.)
Задание 2 команде:
 1. Его делают из песка.

2. Если его нагреть, оно становится тягучим, как тесто. 

3. Чаще всего оно прозрачное.

4. Брошенное в лесу, оно может стать причиной пожара. 

5. Когда падает, оно разбивается

(Стекло.)
Задание 3 команде:
1. У нас это получают из древесины.

2. Это легко горит.

3. Это изобрели китайцы.

4. Из этого получается много мусора.

5. На этом обычно рисуют или пишут. 
(Бумага.)
Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят предварительные итоги.
(После  окончания  конкурса жюри  подсчитывают баллы и с изображения  земного шара (глобуса) убираются «отходы», соответствующие  заработанным каждой командой очкам.)
Конкурс 4.  «Что может сделать один?» 10 мин.
Ведущий:  Задание - необходимо закончить фразы. Фразы будут читаться каждой команде по очереди. Если команда не может закончить фразу, то команда – соперница может закончить фразу за нее. За каждую  правильно законченную фразу команда получает по 1 баллу. Каждой команде дается листок  с заданием и время 1 минута. Затем они зачитывают все предложение.
1.Старайся покупать напитки в стеклянных бутылках, которые можно...  (сдать в магазин, чтобы они использовались много раз).

1. Одежду, которую ты уже не носишь, можно... (отдать нуждающимся).

2. Не выбрасывай старые игрушки и книги: они могут... (кому-то понадобиться).

2. Узнай, где поблизости есть пункт приема макулатуры, и... (сдай туда ненужную бумагу).

3. Почини и исправь вещь вместо того, чтобы... (ее выбрасывать).

3. Старайся аккуратно обращаться со стеклянной тарой, которую можно... (сдать).
Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят предварительные итоги.
(После  окончания  конкурса жюри  подсчитывают баллы и с изображения  земного шара (глобуса) убираются «отходы», соответствующие  заработанным каждой командой очкам.)

Конкурс 5.  «Домашнее задание." 10 мин.
Ведущий: Каждой  команде было задано домашнее задание приготовить поделки из вторичного сырья. И их презентовать .Время выступления по 3 мин на команду. Оценивание по 5 -бальной шкале.
Игра с командами.     5 мин.
Ведущий: Спасибо большое командам! А пока жюри  подводит итоги, я поиграю с командами..
1. Какую часть обуви найдём у холма? (Подошву.)
2. Жидкость без запаха, вкуса и цвета. (Вода.)                                          
3. Дерево – чемпион Сибири по скорости роста. (Тополь.)
4. Цветки, какой культуры придворные дамы французской
 королевы использовали как украшение в причёске? (Картофеля.)
5. Какой золотой цветок даёт белый пушок? (Одуванчик, мать-и-мачеха.)           
6. У каких птиц есть «детские сады» для малышей? (У пингвинов.)
7. У собаки, какой породы язык синего цвета? (Чау – чау.)
8. Какую цепь нельзя поднять? (Горную.)                                        
9. Кругом вода, а с питьём беда? (Море.)
Прежде чем предоставить слово нашему жюри я хочу вашему  вниманию представить победителей городского конкурса "Мода из отходов " -Коновалову   и  которые заняли 2 место среди многочисленных команд города.  
Жюри  оценивают  конкурсы выставляют оценки и подводят окончательные итоги. Объявляется и награждается  победитель. 
А теперь прошу  одного из членов жюри выйти ко мне для оглашения результатов и вручения грамот.( Вручаются грамоты).

(После  окончания  конкурса жюри  подсчитывают баллы и с изображения  земного шара (глобуса) убираются «отходы», соответствующие  заработанным каждой командой очкам.)
Ведущий: Спасибо большое присаживайтесь. В завершении хотелось бы мне сказать: будем же беречь нашу Землю! Повсюду, на каждом шагу, все вместе и каждый в отдельности. Другой планеты у нас не будет! Земля с ее биосферой - величайшее чудо, она у нас одна.  Дорогие ребята! Территория нашей школы очень маленькая, но все начинается с малого. Давайте все вместе будем следить за тем, чтобы в нашей школе, в нашем городе всегда был порядок: чистые классы и коридоры, улицы и переулки. Завтрашний день Земли будет таким, каким мы создадим его сегодня. 

Спасибо всем за внимание! 
«Аварийная ситуация» (время выполнения 5 минут)

Каждая группа дает обоснованные ответы на следующие вопросы:

· 
Что делать с разбившимся градусником?
· 
Можно ли заворачивать бутерброд в газету или глянцевую бумагу с цветным рисунком?
· 
Как поступить с использованной батарейкой?

Эксперты оценивают ответы групп и выдают жетоны за правильные и оригинальные решения.

Задание №1 «Исследование» (время выполнения 10 минут)

Вспомним, что обычно мы выбрасываем в мусорное ведро. Перед вами заполненное бытовыми отходами мусорное ведро:

Пластиковая бутылка. Сломанная игрушка. Карандаш. Старое платье. Пищевые отходы. Старая книга. Коробка. Старые носки. Газета. Фантики от конфет. Банка от шампуни. Пластиковые пакеты. Коробка от сока. Резиновый сапог. Кастрюля. Разбитая чашка. Фломастер. Стеклянная банка

Каждая группа должна выбрать из получившегося перечня те предметы бытового мусора, которые можно использовать повторно. Свой выбор нужно обосновать.

Эксперты оценивают работу групп. Группа, которая заберет больше предметов из мусорного ведра, используя их повторно, получает зеленый жетон. Остальные – по результатам экспертной оценки.


Пищевые отходы  - до 1 месяца

Бумажные салфетки – 1 месяц 

Бумага – 1 год

Картон плотный – 2 года

Крупные ветки – до 10 лет

Железные обожженные банки – 10 лет

Жестяная банка – 90 лет

Пластиковые бутылки, ПВХ, ПЭ – более 100 лет

Твердый пластик – 500 лет

Алюминиевые банки – 500 лет

Стекло – более 1000 лет

Гарбология это... наука о мусоре.

[image: image11.png]



6

